Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО 
Территориальным органом Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО- Югре и ЯНАО проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения результатов правоприменительной практики за III квартал 2018 года, по результатам проведенного 14 ноября 2018 года по адресу г. Тюмень, ул. Советская, д. 61, 2 этаж, зал совещаний публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора. 

Респондентами заполнено 47 анкет. 

Обработано 47 анкет. 

Итог:

47 респондентов оценили проведённое мероприятие. 

Для оценки использовалась  5-балльная система оценки:

по мнению 43 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности;

по мнению 43 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия;

по мнению 44 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям;

на 4 и 5 баллов оценили организацию проведенного мероприятия 47 респондентов (т.е 100 %). 

Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,9.

Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности внесли 8 респондентов, в их числе:
- создание нормативной базы по маркировке лекарственных препаратов, по внутреннему контролю качества медицинской помощи, с последующим доведением до медицинских организаций – 1;

- в связи с большим количеством писем по медицинским изделиям, предложено перенести ответственность за качество с продавца на импортера или производителя – 1;
- упростить схему внесения изменений в порядки по медицинской деятельности - 1;

- разработать закон об обращении медицинских изделий; в письмах Росздравнадзора по медицинским изделиям указывать телефон исполнителя - 1;
- законодательно утвердить обязанности пациента следить за своим здоровьем – 1;

- законодательно закрепить усиление контроля за крупными аптечными сетями- 1;

- законодательно закрепить усиление работы с врачами на счет выписки рецептов, и назначение лекарственных препаратов исходя из показаний и противопоказаний– 1;

- принять закон оставляющий сертификацию специалистов и отменить аккредитацию – 1;

Предложения по улучшению работы высказали 7 респондентов, среди них:
- усилить контроль за соблюдением лицензионных требований в аптечных организациях, юридические лица которых зарегистрированы в других субъектах РФ; усилить контроль за размерами ценников, чтобы было можно прочитать текст – 1;

- разработать «Дорожную карту» по внедрению системы «Маркировка»; усилить контроль за размерами ценников, чтобы было можно прочитать текст – 1;

- при проверке деятельности медицинских организаций обратить внимание врачей  на необходимость выписывания рецептов и правильность их оформления на препараты рецептурного отпуска, для уменьшения недоразумений при отпуске– 1;
- искать пути сокращения допуска аптечных организаций, из других регионов, в Тюменскую область – 1;
- работу продолжать в том же направлении – 2;

- контроль за БАДами передать Росздравнадзору – 1;
Примечание:
В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора, проведенного 14 ноября 2018 года по адресу г. Тюмень, ул. Советская, д. 61, 2 этаж, зал совещаний, поступило 3 вопроса из зала.
