Информация по вопросам, адресованным Территориальному органу Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО, поступившим в ходе проводимого публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО 

В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики за III квартал 2018 года, проведенного 14 ноября 2018 года по адресу г. Тюмень, ул. Советская, д. 61, 2 этаж, было задано 3 вопроса, на которые в рамках компетенции Территориальный орган дал разъяснения (ответы):

1. Согласно представленной информации, количество проверок в 2018 г. снизилось, а суммарный объем штрафов увеличился, с чем это связано?
[bookmark: _GoBack]Ответ: Проверки проводятся в плановом режиме с применением риск -ориентированной системы, что  дает возможность проводить меньшее количество проверок. В отношении организаций, который попали в низкий риск,  плановые проверки не проводятся. Количество штрафов выросло за счет того, что помимо юридических лиц к административной ответственности привлекаются так же и должностные лица.

2. В чем сходства и различия трех субъектов, Тюменская область, ХМАО и ЯНАО, при проведении контрольно-надзорных мероприятий?
Ответ: в рамках контрольно – надзорных мероприятий в каждом из перечисленных субъектов РФ осуществляется единообразный подход к проведению проверок в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
		Территориальным органом Росздравнадзора на территории каждого субъекта налажено взаимодействие с органами исполнительной власти и правоохранительными органами. 


3. Как зарегистрироваться в системе мониторинга движения лекарственных препаратов для медицинского применения?
Ответ: С 1 ноября 2018 года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 28 августа 2018 г. № 1018 информационная система МДЛП перешла от ФНС к Оператору ЦРПТ в единую национальную систему маркировки и прослеживаемости товаров Честный ЗНАК. С условиями регистрации, в системе мониторинга движения лекарственных препаратов для медицинского применения, можно ознакомиться на сайте ЦРПТ, ссылка
https://честныйзнак.рф/business/projects/21/#74.




