Пресс-релиз о проведении публичных обсуждений 14 ноября 2018 года
Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения является участником приоритетного проекта «Совершенствование контрольно-надзорной деятельности в сфере здравоохранения».

Целью реализации реформы является разработка и формирование новых подходов к организации и проведению контрольно-надзорной деятельности, что выразится в переходе от обвинительного уклона к профилактике и предотвращению правонарушений, в связи с чем крайне актуальным является вопрос своевременного и полного информирования органов исполнительной власти, организаций здравоохранения, аптечных и иных организаций, осуществляющих деятельность в сфере здравоохранения.

В соответствии с  пунктами 2 и 3 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в рамках реализации программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований в сфере здравоохранения Территориальным органом Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО, в соответствии с Планом – графиком проведения публичных обсуждений на 2018 год, утвержденным 31.01.2018г. и совместным приказом от 26.01.2018г. №38/16/16 проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики за III квартал 2018 года. Обсуждения состоялись 14 ноября 2018 года по адресу:  г. Тюмень,  ул.  Советская, д. 61, 2 этаж, зал совещаний. Подготовка к публичным обсуждениям проводилась в соответствии с Методическими  рекомендациями. 

Результаты публичных обсуждений, проведенных 14 ноября  2018 года по адресу г. Тюмень ул. Советская д. 61 следующие:

Для участия в публичных обсуждениях зарегистрировался 71 участник. В ходе проведения публичных обсуждений проводилась видеосъемка. Публичные обсуждения продолжались в течение 2 часа 00 минут. 

Выступления проведены руководителем Территориального органа Росздравнадзора Левкиной Еленой Германовной (содокладчик - начальник отдела контроля и надзора в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий Семенов Александр Сергеевич) с докладом «Правоприменительная практика организации и проведения государственного контроля за 3 квартал  и  9 месяцев 2018 года», начальником управления ОМС ТФОМС Тюменской области Грибоедовой Валерией Викторовной с докладом «Анализ обращений застрахованных граждан за 9 месяца 2018 года». Выступал уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тюменской области Лариса Кирилловна Невидайло. По результатам публичных обсуждений участники заполнили анкеты.
В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора проведенного 14 ноября  2018 года из зала  поступило 3 вопроса (в том числе включая вопросы заданные в рамках видеоконференции). 

Территориальным органом Росздравнадзора на официальном сайте Территориального органа размещены опросный лист, чек-лист самооценки проведенных публичных обсуждений, результаты анкетирования, видеосъемка проведенных публичных обсуждений.
По результатам мероприятия подконтрольные организации были информированы о результатах контроля, новых нормативных документах, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках отдельного вида государственного контроля (надзора).

Л.К. Невидайло подчеркнула, что публичные обсуждения действующий, удобный инструмент для предпринимателей, который помогает выстраивать  диалог с руководством проверяющих организаций.
Руководитель территориального органа Росздравнадзора Е.Г. Левкина в заключении мероприятия также отметила о важности правильной работы организаций сферы здравоохранения в общее дело укрепления здоровья и безопасности жизнедеятельности населения. Так же в очередной раз было сказано о необходимости медицинских и фармацевтических организаций регистрироваться в системе ФГИС МДЛП.
