Пресс-релиз о проведении публичных обсуждений 15 февраля 2018 года
Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения является участником приоритетного проекта «Совершенствование контрольно-надзорной деятельности в сфере здравоохранения».

Целью реализации реформы является разработка и формирование новых подходов к организации и проведению контрольно-надзорной деятельности, что выразится в переходе от обвинительного уклона к профилактике и предотвращению правонарушений, в связи с чем крайне актуальным является вопрос своевременного и полного информирования органов исполнительной власти, организаций здравоохранения, аптечных и иных организаций, осуществляющих деятельность в сфере здравоохранения.

В соответствии с  пунктами 2 и 3 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в рамках реализации программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований в сфере здравоохранения Территориальным органом Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО, совместно с ГУ МЧС России по Тюменской области и Управлением Роспотребнадзора  по Тюменской области в соответствии с Планом – графиком проведения публичных обсуждений на 2018 год, утвержденным 31.01.2018г. и совместным приказом от 26.01.2018г. №38/16/16 проведены четвертые публичные обсуждения результатов контрольно-надзорной деятельности 15 февраля 2018 года по адресу:  г. Тюмень,  ул.  Советская, д. 61 с подключением посредством видеоконференцсвязи органов управления здравоохранения  Ханты – Мансийского автономного округа - Югры и Ямало – Ненецкого автономного округа. Подготовка к публичным обсуждениям проводилась в соответствии с Методическими  рекомендациями. 

Результаты публичных обсуждений, проведенных 15 февраля  2018 года по адресу г. Тюмень ул. Советская д. 61 следующие:

Для участия в публичных обсуждениях зарегистрировалось 298 участник. В ходе проведения публичных обсуждений проводилась видеосъемка. Публичные обсуждения продолжались в течение 2 часа 30 минут. 

Выступления проведены руководителем Территориального органа Росздравнадзора Левкиной Еленой Германовной (содокладчики начальники отделов – Овчинников И.В., Семенов А.С.) с докладом «Реформа контрольной и надзорной деятельности в сфере здравоохранения.  О правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований при осуществлении государственного контроля в сфере здравоохранения за IV квартал 2017 года и 2017 год», заместитель руководителя территориального органа ГУ МЧС России по Тюменской области Зиневич Сергей Владимирович с докладом 
«О правоприменительной практике по осуществляемым видам надзоров МЧС за 2017 год с руководством по соблюдению обязательных требований», руководитель Управления Роспотребнадзора по Тюменской области, главный государственный санитарный врач по Тюменской области Шарухо Галина Васильевна «Об итогах правоприменительной практики Управления Роспотребнадзора по Тюменской области за 2017 г. и типовых нарушениях обязательных требований санитарного законодательства»,  начальник отдела защиты прав потребителей Управления Роспотребнадзора по Тюменской области Никоза Артем Александрович «О типовых нарушениях обязательных требований законодательства о защите прав потребителей, мероприятиях по надзору, мерах административной и иной публично-правовой ответственности», начальник отдела регистрации и лицензирования Управления Роспотребнадзора по Тюменской области Распопова Юлия Ивановна «О предоставлении государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических заключений, в том числе для целей лицензирования отдельных видов деятельности». По результатам публичных обсуждений участники заполнили анкеты.
В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора проведенного 15 февраля  2018 года из зала  поступило 8 вопросов (в том числе включая вопросы заданные в рамках видеоконференции). 

Территориальным органом Росздравнадзора на официальном сайте Территориального органа размещены опросный лист, чек-лист самооценки проведенных публичных обсуждений, результаты анкетирования, видеосъемка проведенных публичных обсуждений.
По результатам мероприятия подконтрольные организации были информированы о результатах контроля, новых нормативных документах, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках отдельного вида государственного контроля (надзора).

Руководитель территориального органа Росздравнадзора Е.Г. Левкина Е.Г., заместитель руководителя территориального органа ГУ МЧС России по Тюменской области Зиневич С.В. и руководитель Управления Роспотребнадзора по Тюменской области Шарухо Г.В.  в заключении мероприятия также отметила  о важности правильной работы организаций сферы здравоохранения в общее дело укрепления здоровья и безопасности жизнедеятельности населения.

