Пресс-релиз о проведении публичных обсуждений 16 мая 2018 года
Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения является участником приоритетного проекта «Совершенствование контрольно-надзорной деятельности в сфере здравоохранения».

Целью реализации реформы является разработка и формирование новых подходов к организации и проведению контрольно-надзорной деятельности, что выразится в переходе от обвинительного уклона к профилактике и предотвращению правонарушений, в связи с чем крайне актуальным является вопрос своевременного и полного информирования органов исполнительной власти, организаций здравоохранения, аптечных и иных организаций, осуществляющих деятельность в сфере здравоохранения.

В соответствии с  пунктами 2 и 3 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в рамках реализации программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований в сфере здравоохранения Территориальным органом Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО- Югре и ЯНАО утвержденным  Планом – графиком проведения публичных обсуждений проведены публичные обсуждения результатов контрольно-надзорной деятельности 16 мая  2018 года по адресу: г. Салехард, ул. Республики, д. 72, каб. 218 с участием представителей государственных органов власти  Ямало – Ненецкого автономного округа, с подключением медицинских организаций  округа посредством видеоконференцсвязи (трансляция обсуждений в режиме  «онлайн» осуществлялась непосредственно в учреждения здравоохранения). 
Для участия в публичных обсуждениях зарегистрировалось 112 участников. Выступления проведены руководителем Территориального органа Росздравнадзора Левкиной Е.Г. с докладом «Правоприменительная практика, статистика типовых и массовых нарушений обязательных требований при осуществлении государственного контроля в сфере здравоохранения за 2017 год и I квартал 2018 года», начальником отдела Территориального органа Росздравнадзора Семеновым А.С. с докладом «Правоприменительная практика, статистика типовых и массовых нарушений обязательных требований при осуществлении государственного контроля в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий за 2017 год и I квартал 2018 года».

По результатам публичных обсуждений участники заполнили анкеты.

В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора проведенного 16 мая 2018 года из зала  поступило 4 вопросов по обращению лекарственных средств и по медицинской деятельности.
По результатам мероприятия подконтрольные организации были информированы о результатах контроля, новых нормативных документах, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках отдельного вида государственного контроля (надзора).

Руководитель территориального органа Е.Г. Левкина в заключении мероприятия также отметила  о важности правильной работы организаций сферы здравоохранения в общее дело укрепления здоровья населения.

